



▲香港特殊奧運會贊助人曾鮑笑薇（左二），在民政事務局局長曾德成（左）陪同下，將特區區旗授予港隊代表

（本報攝）

特首夫人及曾德成授旗鼓勵 港24將征特奧冬季世賽

【本報訊】2009 特殊奧運冬季世界比賽將於下月 7 日在美國愛達荷州波伊西揭開序幕，港隊將會派出 24 名運動員參與 3 個項目的比賽。身兼香港特殊奧運會贊助人的特首夫人曾鮑笑薇及民政事務局局長曾德成昨日為港隊進行授旗，並鼓勵港將為港爭光。

港協會長霍震霆昨日亦是主禮嘉賓，他致辭時表示：「港隊代表都經過長期刻苦鍛煉，為賽事做足準備工夫，他們將全力以赴，力爭最佳表現。」

四年一度的特殊奧運冬季世界比賽今年進入第 9 屆，過去港隊 6 次參賽均取得不俗的成績。2005 年於日本長野舉行的第 8 屆比賽，港隊共奪

得 15 金 17 銀 14 銅的成績。本屆賽事，港隊的 24 名運動員，將會參加花式滑冰、速度滑冰及雪鞋競跑 3 個項目。

雪鞋競跑是一項較新的活動，香港特殊奧運會主席葉肇華及談及參加雪鞋競跑的難處，他說：「本港仍未有正式的場地可以練習雪鞋競跑，皆因要有一個積雪厚度足夠的場地才可進行練習。港隊成員是在沙灘上進行訓練，而且成績比之前在田徑場上訓練為好。」港隊雪鞋競跑代表將參加 2 項個人賽事及 4 × 100 接力賽。

大會在昨日的授旗禮上特別表揚 7 個參與「特殊奧運執法人員火炬跑」的執法部門。火炬跑籌款活動今年將進入第 20 年，過去已經有 300 多名運動員受惠，達成參加海外賽事的夢想。



▲曾鮑笑薇（後排左五）、曾德成（後排左七）及霍震霆（後排左四）等嘉賓，與參賽的運動員合照

（本報攝）

港足今決選 20 人戰印度

【本報訊】香港足球代表隊集訓隊今日將決選明晚出戰印度的 20 人名單，教練之一的狄恩表示受傷兵問題困擾，已打消原定在明晚對印度時實行的球員輪換及嘗試新戰術的念頭，但可能會在中場線起用南華小將歐陽耀沖。

港足代表隊集訓隊昨午在掃桿遊樂場草地場復操，入選的 29 名球員均有出席，包括獲補選的張春暉與李康廉，前日比賽受傷的陳偉豪則一身便服到場，同樣左腳受傷的陳肇麒與潘耀焯則在場邊接受治療。從分隊練習所見，港隊明晚可能改由吳偉超與卓韋守中路，梁振邦出任中場。

狄恩在訓練後表示，球隊目前正受傷兵問題影響，尤其以中場線問題最為嚴重，他說：「陳偉豪的情況，我們仍要諮詢軍醫的意見，才知悉其確實要休息多久，或許要 1 個月。」

李氏兄弟爭取球迷認同

【本報訊】來自沙頭角的大埔球員李威廉與李康廉，昨日成為香港足球代表隊集訓隊的最新焦點，全因他們是繼沈國強與沈國輝後另一對港隊「兄弟班」。首次入選港隊的李康廉表示，與兄長一同成為「大港腳」只是第 1 步，二人的最終目標是成為人所共知的港隊球員。

由沙頭角的業餘隊到甲組球隊大埔，再到香港代表隊的一分子，李氏兄弟堪稱本地球壇近年的最大發現」。首次參與港隊訓練的李康廉表示，以「兄弟班」代表香港是 2 年前沒有想過的事，他說：「跟威廉一起代表香港只是我今年的夢想，這種想法只是近 2 年才有，因為以往我甚至沒想過可以成為職業球員，更不會想入選港隊。」看到兄長在省港杯次回合的精彩演出，李康廉直言為此而感到自豪。李威廉的出色表現，亦是弟弟追求進步的推動力。

中國乒乓是時候 「養虎」

本報特約記者 史玄之

11 日，世界乒乓球總冠軍賽再次以中國隊毫無懸念的勝利收場，王皓（下圖）張怡寧分別奪得男女冠軍。與全場觀眾的歡呼雀躍形成鮮明對比的是，遠道而來的國際乒聯主席沙拉拉一臉陰沉，尤其在親眼目睹了歐洲「獨苗」波爾在手握兩個賽點而依舊沒有戰勝王勵勤後，沙拉拉的心情肯定不好受。

波爾的出局，意味着當晚的決賽將再一次成為中國人的隊內教學賽。這種情況在 2007 年的薩格勒布世錦賽就曾出現，北京奧運會依舊如此，到了 2009 年，情況仍然沒有改變。一心想通過改變規則來改變世界乒壇秩序的國際乒聯，一次次在中國人摧枯拉朽般的勝利下遭受打擊。小球改大球給中國隊帶來了短時間的陣痛，21 分制改 11 分制讓中國隊接連丟掉了 2003 年世錦賽男單冠軍和 2004 年雅典奧運會男單冠軍，但有機膠水改為無機膠水、甚至連短期陣痛都沒讓中國隊體會到。

其實，沙拉拉的初衷是好的，規則的改變往往對成績越好的運動員影響越大，這樣確實可以拉近一下中國選手與外國選手的距離，使得比賽更富觀賞性，更具懸念。可是，國際乒聯對規則的改變對於動搖中國壟斷的局面只會是一招死棋。在同等情況下，中國運動員比外國運動員適應規則更快，原因並不是中國運動員先天的個人能力有多出衆，而在於中國隊擁有一個強大的集體。這個集體中，既包括足智多謀的教練，亦包括強大的科研團體。因此，無機膠水的特點並不完全需要運動員自己去研究，教練員和科研人員可以發揮自己的特長，將研究的結果告訴運動員。

國家隊教練功力深厚

與中國隊集體作戰不同的是，很多歐亞名將往往都只是單槍匹馬。波爾的教練僅僅是參加過德國乙級聯賽的普普通通的選手，中國男隊主教練劉國梁則是「大滿貫」獲得者，教練水平的差距可見一斑。波爾能在衆多中國球手的夾擊下佔得一席，除了自身的天賦和嚴謹的訓練比賽態度外，很大程度要歸功於早期前中國隊世界冠軍許增才和陳子荷夫婦給他打下的良好基礎。因此，國際乒聯若想真正改變中國隊一統天下局面的話，必須要致力於提高國外教練員水平這一方面。

除了提高教練員水平以外，對於其他國家後備力量的培養也很重要。如今能對中國隊產生一些威脅的外國選手恐怕只有波爾、李佳薇等區區幾人了。不過，波爾如今已經年近 30，李佳薇則多次表示不會參加倫敦奧運會。隨着中國更多

前球隊有 3 名中場傷兵，分別是陳偉豪、高文與徐德帥，這對排出「4-3-3」陣式的我們影響較大，其中一個選擇是起用歐陽耀沖。至於李海強目前還未能上場。實際上可供選擇的球員不多，要補選是有困難的。」

對於明晚對印度的友賽，狄恩表示：「我們原定希望實行球員輪換及嘗試新戰術、陣式，現在應該不可能了。我對印度的認識不是太多，明（今）晚應會到球場看一下他們訓練，但肯定的是，印度近年成績不錯，反映他們有心要提升水平。」

港足今午 4 時將於明晚的比賽場地香港大球場訓練。

至於印度已在前日到港，昨晚在旺角場進行閉門訓練，今晚 8 時則到大球場進行 1 小時的適應性練習。



▲港隊後衛吳偉超（右二）與高尼路（右）在訓練中埋身爭搶

（本報攝）

►南華門將張春暉繼前年東亞錦標賽外圍賽後，再次入選港足集訓隊

（本報攝）



▲李康廉（左）與李威廉全力爭取成為人皆識的「大港腳」

（本報攝）

年輕運動員的湧現，很難想像他們能抵擋住這些小將的衝擊。外國的年輕運動員卻很難具有中國隊良好的訓練條件，雖然國際乒聯極力鼓勵和幫助歐洲小將，這次冠軍賽還特意向 2 名歐洲女將發放了外卡，鼓勵她們與中國頂尖運動員多交流切磋球技。然而，從比賽來看，這些歐洲小將們與中國隊選手還有很大的差距，如果不改變訓練環境，這種差距很難縮小。因此，蔡振華提出希望外國選手能多來中國訓練，中國的大門始終向他們打開。

刺激觀眾賽興奮點

記得九十年代中瑞乒乓球對抗的年代，中國的媒體曾經提出了「打虎」的口號。如今「虎」已經被中國人「消滅」殆盡，連中國人自己都覺得比賽無聊、缺乏懸念。為了乒乓球在世界的發展，為了刺激觀眾對比賽的期待興奮點，我們應該適當地「養虎」，但這需要中國乒乓界有足夠的胸懷和氣度，亦需要國人給予足夠的寬容和理解。

【福州十二日電】



南華籤運佳 東方下下籤

亞協杯

【本報訊】2009 年亞洲足協杯小組抽籤昨日在馬來西亞首都吉隆坡舉行，以去季銀牌冠軍身份得以首次參賽的香港球隊東方抽得下籤，同組對手計有去季角逐亞洲冠軍聯賽的泰國球隊春武里、馬來西亞超聯連續 2 屆「3 金王」吉打及越南球會 ACB 河內。另一香港球會南華晉級機會則較東方為佳，同組對手分別是馬爾代夫球隊 VB 體育會、馬來西亞超聯季軍柔佛及亞冠聯東亞附加賽落敗其中一支球隊。

正爭取本地甲組聯賽 3 連冠的南華，在今屆亞協杯被抽入 F 組，同組對手中，預計以亞冠聯東亞附加賽負方球隊實力較強，透過附加賽爭逐 1 個亞冠聯東亞區席位的隊伍為泰國電力局足球會、新加坡武裝部隊足球會及印尼 PSMS 棉蘭。至於首次參賽的 VB 體育會，是去年馬爾代夫足總杯冠軍，目前正招兵買馬迎接新球季，日前更宣布會效法西甲勁旅巴塞隆

拿的前尼日利亞國家隊中堅奧高路禾將會加盟。出席抽籤儀式的南華副領隊林泰葵接受亞洲足聯官網訪問時表示球隊籤運不錯，因為南華去年曾擊敗馬爾代夫的勝利競技，在馬來西亞足協禁止球會聘用外援後，球隊亦有信心擊敗柔佛。

陳曉明直言難打

以香港銀牌冠軍身份參賽的東方則被抽入 E 組，同組對手包括去年角逐亞聯的春武里，該支泰國聯賽亞軍擁有曾外流曼城的泰國國腳蘇克哈與塞堯，以及科特迪瓦外援高尼路。至於吉打則是馬來西亞連續 2 個球季的超級聯賽、足協杯及馬來西亞杯「3 料冠軍」。東方 3 支對手中實力較弱的是去年越南杯冠軍 ACB 河內，該隊在越南聯賽去季僅列第 13 名，今季將降班。東方教練陳曉明表示球隊所處組別非常難打，但仍以小組第 2 或第 3 名為目標，下月初將決定註冊參賽的外援人選。

今屆亞協杯小組階段共分 8 個小組，每組前兩名將晉級 16 強。

法拉利新戰車「F60」

【本報訊】綜合外電意

大利、羅馬十二日消息：法拉利在周一搶先成為首支發布 2009 年度 F1 新戰車的車隊，新車取名為「F60」，意思是為紀念車隊自 1950 年以來，第 60 次

參加 F1 賽事。

因應 2009 年 F1 的全新規例，「F60」最大變化是空氣動力學套件大大簡化。與前車相比，新車車身中段變得非常簡約，前輪和側箱之間的套件幾乎全部被拆除，只餘



塞軍屠「龍」止頹勢

【本報訊】綜合外電意

大利、羅馬十二日消息：在韋阿倫

14 投 11 中、三分球 10 投 8

中，錄得全場最高 36 分，皮亞斯射入 11

分，加歷治就取得 10 分和 11 個籃板球

，朗度亦有 14 分和 11 次助攻的「雙雙」成績。

速龍方面，有中鋒巴蘭尼取得全隊

最高 17 分，前鋒保殊則貢獻 15 分和 11

個籃板球。

湖人生主場以 3 分差距擊敗熱火，主

隊 5 正選全部得分上雙，中鋒拜林

取得 24 分，高比拜仁就有 19 分和 7 次助攻

，加素爾亦有 14 分和 18 個籃板球進帳

，中國球員孫悅今仗未有出場機會。

熱火主將華迪攻入全場最高 27 分和 9 次助攻。

韋阿倫今仗有良好發揮，上半場 5 個三分球全部命中，令塞爾特人半場

已經以 54：41 領先。第 3 節

，「塞軍」進一步把優勢擴

大至領先 20 分，儘管在最後

一節又出現後勁不繼的毛病，被速龍扳回 14 分，但「塞軍」

最終仍能以 6 分之差擊敗速龍，暫時總成績為 30 賽 6 贏，繼續於西岸傲視群雄。

韋阿倫今仗有良好發揮，上半場 5 個三分球全部命中，令塞爾特人半場

已經以 54：41 領先。第 3 節

，「塞軍」進一步把優勢擴

大至領先 20 分，儘管在最後

一節又出現後勁不繼的毛病，被速龍扳回 14 分，但「塞軍」

最終仍能以 6 分之差擊敗速龍，暫時總成績為 30 賽 6 贏，繼續於西岸傲視群雄。

韋阿倫今仗有良好發揮，上半場 5 個三分球全部命中，令塞爾特人半場

已經以 54：41 領先。第 3 節

，「塞軍」進一步把優勢擴

大至領先 20 分，儘管在最後

一節又出現後勁不繼的毛病，被速龍扳回 14 分，但「塞軍」

最終仍能以 6 分之差擊敗速龍，暫時總成績為 30 賽 6 贏，繼續於西岸傲視群雄。

韋阿倫今仗有良好發揮，上半場 5 個三分球全部命中，令塞爾特人半場

已經以 54：41 領先。第 3 節

，「塞軍」進一步把優勢擴

大至領先 20 分，儘管在最後